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، حاصل  کدام است؟ اگر  - 1cot x = 1 + tan xtan 2x
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اگر  باشد، حدود  کدام است؟ - 4
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اگر  باشد، مقدار  کدام است؟ - 5
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی   کدام است؟ - 6( x − 1) + 2 tan x = 03
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اگر  باشد تابع  برابر کدام است؟ - 7f(x) = 2 − 1x2(fof)(cos x)
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟ - 8sin( + x) = x
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اگر   باشد حاصل   برابر کدام است؟ - 9cot =20∘ 8
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اگر  باشد مقدار  کدام است؟ - 10cos α =
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نقطۀ  بر روي دایره اي به شعاع  واحد قرار دارد. متحرکی از نقطۀ  در جهت منفی دایرة مثلثاتی  درجه چرخیده و در نقطۀ  قرار گرفته - 11

است. متحرك دیگر از نقطۀ  در جهت مثبت دایرة مثلثاتی  درجه چرخیده و در نقطۀ  قرار گرفته است. طول قوس  چند واحد است؟
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نقطه ي  بر رو ي دایرهاي به مرکز ( و ) قرار دارد متحرکی از نقطه ي  در جهت چرخش عقربه ي ساعت کمان  درجه تا نقطه ي - 12

طی کرده است. مختصات   کدام است؟
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نمودار تابع  در بازه ي  چند بار محور  ها را قطع میکند؟ - 13y = sin 5x[0 ,  2π]x
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، به کدام صورت است؟ جواب کلی معادله ي مثلثاتی  - 15x − x = sin( + x)sin2 cos2 3π
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 16tan α = 2
sin( − α) + cos( + α)
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اندازه ي دو ضلع مثلثی  و  و زاویه ي بین آن ها   است. مساحت این مثلث کدام است؟ - 1746150∘
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مجموع جواب هاي معادله ي  در فاصله ي   کدام است؟ - 19sin 3x = cos 2x(0, π)
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مجموع جواب هاي معادله ي مثلثاتی  در فاصله ي  کدام است؟ - 20sin 2x = 2 x − 1cos2(0, 2π)
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اگر نمودار تابع   به صورت زیر باشد، مقدار  کدام است؟ - 21y = a sin bπxab
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جواب کلی معادله ي  ، کدام است؟ - 22= 0
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جواب کلی معادله ي  کدام است؟ - 234 sin x x − 4 cos x x = 2x − 2xcos3 sin3 cos2 sin2
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جواب کلی معادله ي مثلثاتی  کدام است؟ - 272 x = 3 cos( + x)cos2 π
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، عدد ثابت است.) اگر تابع  به ازاي   ماکسیمم شود، طول نقطۀ مینیمم آن، کدام می تواند باشد؟ ( - 28f(x) = 5 sin 3( x − c)
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 29
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تعریف نشده
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اگر  باشد، حاصل  کدام است؟ - 30cos( − x) + sin( + x) =
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می دانیم:  گزینه 3 - 1

داریم: گزینه 3 - 2

گزینه 1 - 3

 

60کمانی را که  روي دایره ي مثلثاتی می پیماید مشخص می کنیم، با توجه به شکل داریم:

-50
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، کسینوس زاویه ي   در فاصله ي  قرار دارد، لذا: با توجه به دایره ي مثلثاتی وقتی  گزینه 1 - 4

 

 

گزینه 4 - 5

گزینه 3 - 6

می دانیم: 

گزینه 4 - 7

می دانیم: 

گزینه 2 - 8
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که اجتماع این سه جواب   است.

تمام زاویه ها را برحسب   می نویسیم. گزینه 2 - 9

 

 همه جملات را بر   تقسیم می کنیم 

گزینه 3 - 10

می دانیم: 

گزینه 3 - 11

با توجه به شکل زیر نقطۀ A را متناظر صفر درجه در نظر می گیریم. بنابراین واضح است نقطۀ  از  درجه به اندازة  درجه بیشتر است و نقطۀ  از  درجه به اندازة  درجه بیشتر

است پس کمان  برابر  درجه یا  رادیان است.

گزینه 4 اگر مرکز دایره  بوده و بخواهیم نقطه ي  روي دایره را به اندازهي θ درجه در جهت عقربه هاي ساعت روي دایره به شعاع  دوران دهیم. مختصات نقطه ي جدید - 12

به صورت   در میآید.

گزینه 4 - 13

ها را قطع میکند  به  اعداد  و  و  و...و  را میدهیم  از  بیشتر نمیشود پس در این فاصله  بار محور 

  

تمام زوایا را برحسب  می نویسیم . گزینه 3 - 14

  

 :صورت و مخرج کسر را بر   تقسیم می کنیم

گزینه 2 - 15

میدانیم:  
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 جواب هاي  را پوشش میدهد.

گزینه 4 - 16

مساحت مثلث  برابر است با: گزینه 1 - 17
A

BC a

b c

گزینه 3 - 18

می دانیم: 

گزینه 3 - 19

 

مجموع جواب ها

می دانیم:  گزینه 2 - 20

 مجموع جواب ها

، برابر است با :   : دوره تناوب   نکته ي  گزینه 1 - 21

: بردتابع  ، عبارت است از:   نکته ي 

یعنی حداقل مقدار تابع برابر   و حداکثر مقدار آن برابر   است.

با توجه به نمودار، دوره تناوب   است.

طبق نکته ي  داریم:  

بنابراین:  

- است، پس از نکته ي  داریم:   کمترین مقدار تابع برابر 

2x = 2kπ ± x ⇒ → x =

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x = 2kπ

یا

x =
2kπ

3

2kπ

3

x =
2kπ

3
x = 2kπ

= = = −3
sin( − α) + cos( + α)

3π

2
π

2

cos(π + α) + sin(3π − α)

− cos α − sin α

− cos α + sin α
= =======

÷(− cos α) 1 + tan α

1 − tan α

1 + 2
1 − 2

ABC

= bc ⋅ sin = a ⋅ b ⋅ sin = a ⋅ c ⋅ sinSABC

1
2

Â
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بنابراین:  

با توجه به این که اولین طاق نمودار زیر محور  هاست، باید حداقل یکی از دو عدد  و  منفی باشد، بنابراین  

، آن گاه   است. اگر   گزینه 2 - 22

دقت کنید مخرج همواره مخالف صفر است، پس کلیه ي جواب هاي فوق قابل قبول اند.

گزینه 3 - 23

می دانیم:  

ابتدا حاصل تک تک جملات را بدست می آوریم. گزینه 3 - 24

 

 

می دانیم:  گزینه 3 - 25

می دانیم:  گزینه 2 - 26

، ریشه هاي معادله در بازه ي  برابر صفر و  است. پس در این بازه، دو ریشه دارد. با جایگذاري مقادیر صحیح 

گزینه 1 - 27

دورة تناوب تابع  برابر  است. گزینه 2 - 28

 

 فاصلۀ طولی نقاط ماکسیمم و مینیمم متوالی برابر  است پس اگر از  به اندازة  به سمت راست یا چپ برویم به نقطۀ مینیمم می رسیم.
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⇒ sin 4x = cos 4x tan 4x = 1 = tan 4x = kπ + ⇒ x = +− →−−−−−
÷ cos 4x π

4
− →−−−−−
x=kπ+α π

4
kπ

4
π

16

sin( − x) = cos x , cos(2π + x) = cos x , tan( + x) = − cot x
π

2
3π

2

cot( − x) = tan x , sin(π − x) = sin x , sin(π + x) = − sin x
3π

2
A = − x + x − tan x cot x = ( x − x) − 1 = cos 2x − 1sin2 cos2 cos2 sin2

1 + cos 2a = 2 a , sin 2a = 2 sin a cos acos2

=
1 + sin 50∘− −−−−−−−−

√

sin 40
= ===========

sin =cos50∘ 40∘ 1 + cos 40∘− −−−−−−−−
√

2 sin 20 cos 20

2 cos2 20∘− −−−−−−−
√

2 sin sin20∘ 20∘

= =
cos2

−−
√ 20∘

2 sin cos20∘ 20∘

2
−−

√

2 sin 20

sin u cos u = sin 2u
1
2

2 + sin 3x = 0 → sin 4x + sin 3x = 0 ⇒ sin 4x = − sin 3x = sin(−3x)sin 2x cos 2x

  
sin 4x

1
2

⇒ { ⇒
x = 2kπ + α
x = 2kπ + π − α

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
4x = −3x + 2kπ ⇒ x =

2kπ

7
4x = 2kπ + π + 3x ⇒ x = 2kπ + π

k[0 , ]
π

2
2π

7

2 x = 3 cos( + x) → 2 x = −3 sin xcos2 π

2
cos2

→ 2(1 − x) = −3 sin x → 2 x − 3 sin x − 2 = 0 2 − 3A − 2 = 0 → Δ = 9 + 16 = 25sin2 sin2 − →−−−
sin x=A

A2

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

A = = 2 → sin x = 2
3 + 5

4
: امکان ندارد (−1 ≤ sin x ≤ 1)

A = = → sin x = − = sin(− ) →
3 − 5

4

−1

2

1

2
π

6

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x = 2kπ + α → x = 2kπ −
π

6

x = 2kπ + π − α → x = 2kπ +
7π

6

f(x) = a sin bx + c
2π

|b|

f(x) = 5 sin 3( x − c) = 5 sin( x − 3c) → T = =
π

2
3π

2
2π

∣

∣
∣

3π

2

∣

∣
∣

4
3

T

2
x =

1
2

T

2
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گزینه 3 - 29

گزینه 4 - 30

  

  

 

می دانیم که  است بنابراین نیاز به پیدا کردن  داریم. براي این کار عبارت آخر به دست آمده را به توان  می رسانیم.

   

 

   :پس

  

= + = + =x
Min

x
Max

T

2
1
2

2
3

7
6

= → = → cot θ = −

sin( − θ)
3π

2

cos( + θ)
3π

2

1
2

− cos θ

sin θ

1
2

1
2

= = =
sin(π − θ) + 2 cos(π + θ)

2 sin(2π − θ) + cos(2π + θ)

sin θ − 2 cos θ

−2 sin θ + cos θ

−
sin θ

sin θ

2 cos θ

sin θ

+
−2 sin θ

sin θ

cos θ

sin θ

1 − 2 cot θ

−2 + cot θ

= = = −

1 − 2(− )
1
2

−2 + (− )
1
2

2

−
5
2

4
5

cos( − x)
7π

2
+ sin( + x)

3π

2
=

2
3

→ cos(2π + − x)
3π

2
+ sin( + x)

3π

2
=

2
3

→ − sin x − cos x =
2
3

→ sin x + cos x = −
2
3

+ = (a + b − 3ab(a + b)a3 b3 )3sin x ⋅ cos x2

(sin x + cos x)2 = (−
2
3

)2 → x + xsin2 cos2
  

1

+2 sin x cos x =
4
9

→ 2 sin x cos x = −
5
9

→ sin x cos x = −
5

18

x + xsin3 cos3 = (sin x + cos x − 3 sin x cos x(sin x + cos x))3

= (− − 3(− )(− )
2
3

)3 5
18

2
3

= − −
8

27
15
27

= −
23
27
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1 - 3

2 - 3

3 - 1

4 - 1

5 - 4

6 - 3

7 - 4

8 - 2

9 - 2

10 - 3

11 - 3

12 - 4

13 - 4

14 - 3

15 - 2

16 - 4

17 - 1

18 - 3

19 - 3

20 - 2

21 - 1

22 - 2

23 - 3

24 - 3

25 - 3

26 - 2

27 - 1

28 - 2

29 - 3

30 - 4
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